

平安滨州

谎称考卷泄露,可预知答案;谎称有“内部指标”,给钱就能上名校 高考将至,谨防四类常见诈骗

本报6月2日讯(通讯员 吴元贞 段海燕 记者 王忠才)

2015年高考即将来临,现在许多家长和考生均通过网络了解高考高招的相关信息,借高考进行网络诈骗的现象又开始出现。邹平警方整理了现四类常见诈骗,提醒考生和家长要谨防网络诈骗。

谎称考卷泄露,可预知答案。有的诈骗网站以“专家组押题、猜题、提前获取作文命题方向”等为幌子,称其掌握高考出

题老师命题方向,忽悠家长和考生购买。更有骗子通过修改网页代码的手段,制作出往年提前知道考卷的假象,对不熟悉网络知识的考生和家长极具迷惑性。

谎称有“内部指标”,给钱就能上名校。骗子伪造高校招生文件、印章,甚至设立报名处和咨询电话,假扮成高校招生人员。与家长见面时,骗子就拿出伪造的证件和空白录取通知书,谎称手中握有某些高校“内

部指标”,并表示家长可以先付一部分定金,其余等录取后再付,提高迷惑性。而如果有家长追问这些内部指标从何而来,骗子就会摆出“特殊培养”、“试验人才培养”等名目,把家长骗得团团转。

山寨查分网站。高考结束后,考生和家长都会急切地想知道考试分数。一些不法分子就利用这种心理,在网上发布虚假查分网站,盗取考生手机号、身份证号、银行卡号等资

料,进而盗取考生的网络支付账号,甚至复制手机SIM卡,盗取网上银行信息。

无中生有的“补录”骗局。一般来说,如果在首批志愿录取结束后,名额没能招满的部分高校会放出补录信息,而这也成为骗子诈骗的手段之一。但事实是,高考补录是各地招办对落榜考生进行的网上公开征集志愿录取,并不针对具体个人,更不会以此索取钱财。

滨西分局打掉一个重大盗抢原油团伙

本报讯 日前,滨西分局成功打掉一重大盗抢原油团伙,7名团伙成员全部落网。

2月12日3时许,石油开发中心胜丰管理区员工通过油井监控发现1辆箱式货车在油井上盗抢原油,驾驶巡逻车上前拦截,该箱式货车冲撞开巡逻车辆后逃离现场,抢劫原油5余吨。

案发后,分局党委高度重视,立即上报滨海局为督办案件,并抽调精干力量进行专案侦办。经3个多月缜密侦查,专案组于5月19日兵分三路,辗转滨城区、阳信县等地,抓获6名团伙成员。随后,民警乘胜追击于5月21日,将另一名团伙成员张某某抓获。

经民警审讯,该团伙对于2月12日至胜丰管理区抢劫原油的犯罪事实供认不讳。现已查明,该团伙还于2015年1月至5月间,多次携带作案工具到胜丰管理区油井,盗抢储油罐内原油计17吨。

(邱振华)

无棣交警护航文化旅游休闲汇

本报讯 5月29日-31日,“古城文化旅游休闲汇”在无棣县古城旅游区举行。为做好节会期间道路交通安保工作,无棣县公安局交通警察大队精心组织,提前部署,全警参与,出色地完成了安保任务。

大队成立安保工作领导小组,制订方案,将任务层层分解,细化到人到岗,确保各项措施落到实处。针对节会旅游活动地点多、参与人员多、车辆多等特点,大队组成外围、中圈和活动现场三道防线,投入50名警力分布到景区9个卡点,站好岗,执好勤。

同时,加大对县城区道路和活动场所周边道路的巡逻管控,严查重处各类交通违法行为,为节会创造了良好的交通条件。

(通讯员 文杰)

阳信经侦大队开展城乡环卫一体化

本报讯 根据县局开展党员干部包村帮扶城乡环卫一体化工作的部署要求,6月1日,阳信经侦大队长刘建伟及部门民警先后到水落坡滕家村、东谷村及棒槌刘村3村积极开展帮扶城乡环卫一体化工作。

在滕家村,刘建伟带领民警同滕家村村民一起对整改情况进行了实地查看,详细了解了村委在城乡环卫一体化及发展过程中遇到的问题,并对下一步的工作做了深入的交流。

刘建伟表示,将按照《阳信县推进城乡环卫一体化工作实施方案》最大限度地提供人力、物力支持,全力以赴帮助完成清理任务。此外,加强宣传引导,大力推广典型经验,教育和引导广大群众养成良好的生活习惯,增强生态环境保护意识。

(通讯员 周敏)

安防讲堂进小区

1日上午,滨州市公安局滨城分局安防讲堂进小区活动来到学苑小区。活动现场,在公安部门注册的开锁公司为小区居民演示了防盗级别较低锁具的开锁过程,并介绍了不同安全级别的防盗锁的防盗情况。据了解,此次活动持续一周,将在辖区内多个小区进行宣传。

本报通讯员 徐瑶
本报见习记者 傅浩 摄影报道



第三方快捷支付犯罪呈多发态势

犯罪分子利用快捷支付不需要银行卡密码的便利实施盗刷

本报6月2日讯(通讯员 李霞 记者 王忠才) 近年来,随着公安机关对传统银行卡盗刷犯罪的有力打击,该类伪卡盗刷案的增长势头已经得到了有效遏制。但从去年银行卡犯罪的警情来看,利用第三方快捷支付功能进行盗取资金的犯罪越来越多。银行卡犯罪有从传统伪卡盗刷向第三方快捷支付转移之势,需引起足够重视。

“快捷支付”是指用户不需开通网银,只需将第三方支付账户关联储蓄卡或信用卡,直接通过输入银行卡卡面信息,凭与银行卡绑定的手机收到的“验证

码”作为支付密码,即可便捷、快速完成网络订购商品、账号充值等支付。

犯罪分子利用第三方快捷支付作案手段主要是以下两种形式。一是利用手机病毒拦截支付验证码,再利用第三方快捷支付功能进行盗取。李某手机一天收到两百多条信息,其咨询客服,对方称可能是事主手机有病毒,要求其到营业厅查询。后事主于第二日15时30分许到营业厅查询时发现是其信用卡被盗刷,后事主到银行查询,发现其信用卡在云南被人通过支付宝快捷支付盗走10080元人民币。

二是以办理高信用额度信用卡为诱,要求事主办理银行卡并在银行预留嫌疑人手机,再以验证还款能力为名要求事主存入一定资金,之后通过第三方支付快捷支付盗取。2014年12月28日,邓某的手机收到办理透支信用卡业务的短信,遂联系对方,对方要求事主先办理一张平安银行储蓄卡且联系电话必须留对方的手机号码,后事主按对方要求的平安银行办好卡,身份证扫描发到对方的QQ邮箱。后对方要求事主须存入8万元以证明其有还款能力,事主遂将80500元转到该卡内。

下午事主去银行存钱时发现账户内的钱已于12月29日晚上分七次被人以支付宝转账的形式转走79995元。

以上警情犯罪分子均是在获取第三方支付快捷支付验证码的基础上,利用快捷支付不需要银行卡密码的便利实施盗刷。此类作案手法嫌疑人转移钱款速度快,追赃难,涉及多个第三方支付平台,调查取证难度大,因此是现阶段危害性较大的一类犯罪。公安机关将会加大侦破力度,并从多角度加大宣传工作,提高群众的防范意识,降低发案率。

扫描二维码就能办理户口业务

惠民县公安局户政部门打造指尖上的服务窗口

本报6月2日讯(通讯员 孙媛 记者 王忠才) 为延伸服务触角,拓展服务区域,方便群众办理业务,惠民县公安局户政部门积极利用互联网阵地,以公安信息化建设为依托,以“平安惠民”官方微信为平台,积极探索创新“二维码”在数字警务中的应用,努力打造指尖上的服务窗口。

惠民县公安局户政部门将山东省流动人口服务管理综合信息系统与“平安惠民”官方微信平台链接,群众扫描二维码关注惠民公安官方微信,就可以及时申领居住证,获取最新户政管理服务

动态,快速进行重名查询,预约办理户口业务,打破公安机关传统的“一支笔、两条腿”的工作习惯,极大减轻了服务对象精力和财力的耗费,有效提高了工作效率,真正架起了一条虚拟化、办实事的服务民生高速公路。

微信平台的应用有效破解了流动人口登记、户政业务告知等工作的短板,将微信打造成服务群众提升群众满意度的便民工具,使户籍政策宣传、业务办理及流动人口登记管理更加便捷、快速和直观。

